



DENGELEG

2021. AUGUSZTUS



XXVII. ÉVFOLYAM 3. SZÁM



Augusztus 20. az egyik legrégebb magyar ünnepnap, Szent István király napja, a keresztény magyar államalapítás, a magyar állam ezeréves folytonosságának emléknapja.

Uralkodása idején István még augusztus 15-ét, Nagyboldogasszony napját avatta üneppé, akkorra hívta össze Fehérvárra a királyi tanácsot és tartott törvényt napot.

Élete végén a beteg király ezen a napon ajánlotta fel az országot Szűz

Máriának, és 1038-ban ő maga is ezen a napon halt meg.

Az ünnep dátumát Szent László király tette át augusztus 20-ára, mert 1083-ban VII. Gergely pápa hozzájárulásával ezen a napon emeltették oltárra István király relikviáit a székesfehérvári bazilikában, ami szentté avatásával volt egyenértékű. Szent István király ünnepének megtartásáról már az 1222. évi Aranybulla első pontja is rendelkezett.



„Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma” (Mt 6,11)

A Krisztus által tanított imádság egy sora az anyagi szükségleteinkről és megélhetésünkről beszél. Életünknek ebből a területéből Urunk a kenyeret nevesíti, ami alapélelmiszernek számít az egész világon. Kenyéren és vízen sokáig el lehet élni, bár aligha hiszem, hogy országunkban valaki gyakorolná ezt az étrendet, merthogy van bőven más egyéb, ami asztalra kerülhet, kinek-kinek igényei és lehetőségei szerint. Az étkek túlszorduló tárházából mégis kiemelkedik a kenyér, amire mi is úgy tekintünk, ahogy Urunk tette azt egykor. Jelenti a betevő falatot, de a megélhetés szimbóluma is egyben. Nyelvünkben is mélyen beleágyazódott a kenyér kifejezés, pl. a dolgozó embert „kenyérkeresőnek” nevezzük, az anyagi biztonságot „kenyérkérdésnek”, a per-patvart „kenyértörésnek”. Idősekre mondják: „megette a kenyere javát.” Vágyak beteljesülésénél használják azt a szófordulatot: „úgy kellett, mint egy falat kenyér.” De ilyen az a szólás is, amit a szelíd emberre alkalmaznak: „kenyérre lehet kenni.”

A történelemben szintúgy találunk nyomokat, amik a kenyér örökkévalóságáról szólnak. Pl. az ősidőkben, amikor az emberiség már nem érte be szóbeli kommunikációval és írni kezdett, első írásjeleként használati tárgyakat rajzolt. Így lett az ős ABC második jele a „B” betű, ami a kenyér képéből és formájából fakad. Az asztalon fekvő kenyér kicsit emlékeztet egy lefektetett nagy „B” betűre. Egyébként ebben a kezdeti rendben az első az „A” betű, ami a sátorról lett

megformálva, tehát a házat-kenyeret első helyen kezelte a mindenkori ember.

Istennek hála olyan helyen élhetünk, ahol nem kell éhezni, és szinte természetesnek vesszük, hogy a boltban van pékárú. Sajnos ez a világ egy részén nem így van. Természeti csapás, klímaváltozás, politikai helyzet milliókat foszt meg a mindennapi kenyértől. Részben ez is oka a modern-kori népvándorlásnak, ismertebb nevén migrációnak. Ezt látva csak hála lehet a szívünkben, hogy nemzeti ünnepünkön az aratás befejeztével asztalra tehetjük és megáldhatjuk az új kenyeret. Sőt, ha alaposabbak akarunk lenni, a kenyér mellett még sok egyebet is meg kell köszönni a mi Istenünknek, mert gondoskodása folytán jóval többet kapunk a napi kenyérnél. Ennek szellemes megfogalmazását olvastam egy apró hirdetés szövegében, ahol az eladó portékája méltatása után odaírta: „nem kenyérre kell a pénz”. Gondolom ezzel próbálja távol tartani az alkudozókat és jelezni, hogy terméke nem mindenáron eladó. Ugyanakkor ez a mondat sokak anyagi helyzetét is kifejezi. Napjainkban már nem csak kenyérre kell a pénz...

Az új kenyér mellett gondoljuk végig ezeket, és ha köszönet ébred szívünkben, akkor egyáltalán nem számít a Szentírás elferdítésének, ha a Miatyánk idézett sorát kissé másként is elimádkozzuk: „Köszönjük, hogy megadod a mindennapi kenyerünket.”

Bartos Zoltán
lelkész

Javallat

Kedves Dengelegi lakosok!

Polgármester Úr felkérésére egy rövid, tömör írást próbálok összehozni. Kérem, hogy a benne foglaltakat jól olvassák el, rágják át, mert igen fontos információkat igyekszem közvetíteni Önök felé.

A **legfontosabb** téma **még mindig a korona vírussal** kapcsolatos.

Először is a még nem oltottak kérdése. Mindazok, akik nem valamilyen lelkiismereti okból maradtak távol az oltástól, azoknak nagyon, nagyon jó szívvel azt javaslom, hogy regisztráljanak, s **mielőbb vegyék fel a védőoltásokat!** Ez egy új vírus, amelyet még nem ismerünk. Egyre több hosszú távú következménye derül ki a fertőzésen való átesettségnek. Például legutóbb az agyat, idegrendszert visszafordíthatatlanul károsító hatása a vírusnak. Biztosra mondhatom, hogy az oltás várható mellékhatása elenyésző a betegséghez képest.

Az időseknek a saját, a fiatalabbaknak pedig a korosabb rokonaik védelme miatt kellene oltakozni. Az iskolás, különösen a nagy felsős és középiskolás fiatalok mind nagyobb arányú átoltottsága pedig azért lenne fontos, hogy végre ne online otthonról, hanem az iskolában zajozhasson az oktatás. A még nem oltott 60 éven felülieknek mindenkinek fogunk aláírandó nyilatkozatot is kiküldeni augusztus 20 után, amelyben arra kérdésre kell választ adni, hogy kérik-e az oltást. Ezt a feladatot országosan löcsölték a háziorvosok nyakába, nem mi találtuk ki, így senki sem vegye zaklatásnak.

A harmadik oltás kérdése: szerintem mindenki, aki a kínai, Synopharm vakcinát kapta, az a 4 hónapos, második oltást követő kötelező várakozási idő leteltével jelentkezzen be interneten a harmadik oltásra, különösen a rizikósak és a 60 év feletiek!

Egyenlőre a szabadságolások miatt **szeptember 3-ig a praxisban nem oltunk**, de Hatvanba, Pásztóra, Salgótarjánba és Balassagyarmatra lehet jelentkezni, időpontot foglalni interneten.

Az Európában most terjedő **delta variánsnak** egy **gyakori tünete a kötőhártya nem gennyes gyulladás**a önmagában, illetve nátha, vagy gyomorrontás tüneteivel ötvözve. Tehát aki strandon, aquaparkban, nagy tömeg által látogatott helyen járt, vagy külföldi nyaralásból tér haza, s hasonló tüneteket tapasztal önmagán, vagy hozzátartozóján, az TELEFONON jelentkezzen be a rendelőbe!

Továbbra is javaslom, hogy próbálják kerülni a zsúfolt helyeket, ha van kitéve kézfertőtlenítő, azt használják, s mossanak gyakran kezet. A maszk viselése sem szégyen, nyugodtan tegyék fel zárt helyeken!

Még egyszer összefoglalva: aki még nem tette meg, az internetes regisztrációt és időpontfoglalást követően haladéktalanul oltassa be magát!

Aki Synopharm vakcinát kapott, illetve minden egyéb vakcinát kapott magas rizikójú személy foglaljon magának helyet harmadik oltásra!

Más: amennyiben a 4. hullám nem söpri el, akkor szeptembertől kezdődik nálunk is a praxis-közösségi munka, ami kibővített, prevenciós rendelést is tartalmazó rendelési időket, a telemedicinális eszközök és a szűrővizsgálatok magasabb számát fogja jelenteni, s mindez **helyben**, a háziiorvosi rendelőben. Az a cél, hogy minél több kórállapot végleges és teljes körű ellátása valósuljon meg a beteg otthoni környezetében, s amikor csak lehet, akkor ne a páciens, hanem csak a lelete utazzon a szakkonzulenshez.

A háziiorvosi rendelőben, s mindenhol a beteg-ellátás során a maszk használata továbbra is kötelező!

Kérem, hogy vigyázzanak nagyon magukra és szeretteikre! A melegekben kiemelten figyeljenek oda a bőséges folyadék bevitelre!

Ha betegek, továbbra is előre kérjenek időpontot a háziiorvosi rendelésre!

Tovább nem rabolva idejüket, jó egészséget kívánva zárom soraimat.

*Dr Balogh Botond
megyei kollegiális
vezető háziorvos
címzetes főorvos*

Önkormányzati hírek

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata
Képviselő-testületének

1/2021. (VI. 29.) számú határozata

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Nógrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Salgótarjáni Katasztrófavédelmi Kirendeltsége 2020. évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

2/2021 (VI.29.) számú határozata

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata Képviselő-testületének feladat-és hatáskörét ellátó polgármestere a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 27/2021 (I.29) Korm. rendeletének 1. §-ában meghatározott veszélyhelyzetre tekintettel, a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) -ában biztosított jogkörében eljárva, az alábbi határozatokat a képviselő-testület elfogadja.

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata Képviselő-testülete az Egyházasdengeleg Szlovák Nemzetiségi Önkormányzattal kötött együttműködési megállapodást változtatás nélkül jóváhagyja.

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata Képviselő-testülete pályázatot kíván benyújtani a Magyar Falu Program keretében meghirdetett „Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése” című MFP-ÖTIK/2021 számú pályázatra.

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata Képviselő-testülete a 2021. évre vonatkozóan a lakossági ivóvíz és csatornaszolgáltatás ráfordításainak csökkentésére támogatási kérelmet kíván benyújtani.

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Héhalmi Közös Önkormányzati Hivatal 2020. évi zárszámadását elfogadja.

Kormánybusz járt Egyházasdengelegen

2021. augusztus 13-án, pénteken újra Egyházasdengelegen járt a kormánybusz. Nagy öröm volt látni, hogy mennyi helyi lakos vette igénybe a szolgáltatást. Így a lakosoknak nem kellett Pásztóra elutazni. Reméljük a legközelebbi alkalommal is ilyen szép számmal jelennek meg azok, akik az ügyeiket szeretnék intézni.



Labdarúgás

Csapatunk megkezdte szereplését a bajnokság őszi idényben. Egy felkészülési mérkőzéssel készült a csapat a szezonkezdesre. Sajnos az első mérkőzés nem a legjobban sikerült, de bízunk a sokkal eredményesebb folytatásban. Nézzük az eredményeket a számok tükrében:

Felkészülési mérkőzés

2021.08.07. 17.00.

Szarvasgede - **Egyházasdengeleg F.E.** 2:5 (1:2)

Góllövő: Gyetvai Zs. (3), Falta R. (2)

Bajnoki mérkőzés, I. forduló

2021.08.15. 17.00.

Szűgy II. – **Egyházasdengeleg F.E.** 5:0 (0:0)

*Berkes Balázs
polgármester*

DENGELEG

Egyházasdengeleg Község Önkormányzata tájékoztatója. *Kiadja: Egyházasdengeleg Község Önkormányzata*
☎ 3043 Egyházasdengeleg, Rákóczi út 79., ☎ 32/587-025; <http://www.dengeleg.hu/>; E-mail: hivatal@dengeleg.hu,
Felelős kiadó: Berkes Balázs polgármester